
La Mano di Novembre 

 

Trieste, 24 novembre 2003  

 

Circolo del Bridge, Torneo Provinciale a Squadre 2003.  

La licita 

Tutti in prima. 

 

L'apertura di 1 quadri e' "miglior minore" ed il 2 S.A. di nord, con 10 punti scartinati e le due 

carte a fiori, sembra un po' tirato.  

Il gioco 

In molti non hanno trovato la strada per ottenere le 9 prese, ma, a onor del vero, il finale era 

abbastanza semplice. Attacco piccola fiori per l' asso e le prima quattro prese sono per la difesa 

(nord e sud scartano picche). Quindi piccola quadri di ovest.  

Come proseguireste ?  

Fatta la presa con l'asso di quadri si intavola la donna di cuori che tiene. La questione ora e' 

molto semplice : se le cuori sono 3-3 , qualsiasi sia la posizione del re e del 10 si cade. Bisogna 

quindi per prima cosa trovare il re di cuori secondo o quarto in ovest con il 10 in est.  

La donna di cuori non e' stata coperta meglio quindi puntare sul re quarto. Ma per la nona presa 

ci vorra' poi ancora qualcosa ………… per esempio una compressione cuori/picche contro ovest.  

L'intera mano:  
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Si prosegue pertanto col J di cuori che ovest non copre (altrimenti fine). A questo punto si 

incassano le quadri .  

La situazione prima che nord incassi l'ultima quadri:  

E' lo schema classico della compressione con i due assi secchi: sull' ultima quadri sud si secca 

l'asso di picche ed ovest deve abbandonare uno dei due fermi. La continuazione e' ovvia.  

Qualcuno ha osservato che est batte sempre la mano se ritorna a picche alla seconda presa. 

Idem se ovest non incassa la quarta fiori. Ma vi sembra tanto semplice?  
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